PROBLEMAS RESUELTOS
SELECTIVIDAD ANDALUCIA
2002

QUIMICA
TEMA 9: ORGANICA

e Junio, Ejercicio 4, Opcién A

e Reserva 1, Ejercicio 4, Opcion A
e Reserva 3, Ejercicio 4, Opcion B
e Reserva 4, Ejercicio 4, Opcion A

e Septiembre, Ejercicio 4, Opcion B
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Complete las siguientes reacciones y ajuste la que corresponda a una combustion:
a) CH,CH=CHCH, +H, —»

b) CH,CH, +0O, —»

c¢) CH, +Cl, ——

QUIMICA. 2002. JUNIO. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

a) CH,CH=CHCH, + H, — CH,CH,CH,CH,
7
b) CH{CH, + 20, > 2C0, + 3H,0

c) CH, + Cl, —™ CH,CI + HCI
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Los compuestos CH,CH,OH y CH,CH,CH, tienen masas moleculares similares. Indique,
justificando la respuesta:

a) Cual tiene mayor punto de fusién.

b) Cual de ellos puede experimentar una reaccion de eliminacion y escribala.
QUIMICA. 2002. RESERVA 1. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

a) El etanol, porque posee enlaces de hidrogeno entre sus moléculas.
b) El etanol, puede deshidratarse, eliminando agua de su molécula para producir un alqueno: eteno.

CH,CH,OH —1=%™ , cH =CH, + H,0
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Dados los  compuestos:  2-butanol, CH,CHOHCH,CH,, vy  3-metilbutanol,
CH,CH(CH,)CH,CH,OH, responda, razonadamente, a las siguientes cuestiones:

a) ¢Son isdbmeros entre si?
b) ¢Presenta alguno de ellos isomeria 6ptica?
QUIMICA. 2002. RESERVA 3. EJERCICIO 4. OPCION B

RESOLUCION

a) No, porgue no tienen el mismo nimero de &tomo de cada elemento. La formula molecular del 2-
butanol es C ,H,,0 y la del 3 metil-1-butanol esC ;H,,0 .

b) Si, el 2-butanol , porque su segundo carbono es asimétrico. En el plano se pueden representar sus
enantiomeros de la forma:

H H
| |
CH, - C—CH, —CH, CH,-CH, -C—CH,
y
| |
OH OH
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a) Defina serie homdloga.
b) Escriba la formula de un compuesto que pertenezca a la misma serie homdéloga de cada uno
de los que aparecen a continuacion: CH,CH,; CH,CH,CH,OH ; CH,CH,NH, .

QUIMICA. 2002. RESERVA 4. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

a) Serie homdloga es un conjunto de compuestos que, teniendo el mismo grupo funcional, cada uno
de ellos se diferencia del anterior en que posee un carbono més en la cadena carbonada.

b) Solo hay que alargar la cadena carbonada en algun carbono:

Propano: CH,CH ,CH,
1-Butanol: CH,CH ,CH,CH ,OH

Propilamina: CH,CH ,CH,NH,
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Ponga un ejemplo de los siguientes tipos de reacciones:

a) Reaccion de adicion a un alqueno.

b) Reaccidn de sustitucién en un alcano.

¢) Reaccion de eliminacion de HCI en un cloruro de alquilo.
QUIMICA. 2002. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 4. OPCION B

RESOLUCION

a) CH,CH=CHCH, + H,(Pt) — CH,CH,CH,CH,
by CH, + Cl, —™» CH,Cl + HCI

¢) CH,CH,CH,CH,Cl + KOH — CH,CH,CH=CH, + KClI + H,O
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